

Министерский визит

В рамках пресс-тура наши музеи и библиотеку посетили и оценили представители региональных и федеральных СМИ

Галина Ильдюганова
vestnik-nsk@yandex.ru

Всё круто и классно! Такие отзывы услышали участники пресс-тура в двух учреждениях культуры. 24 ноября в Новокуйбышевске с визитом побывали представители региональных и федеральных СМИ.

Целью визита журналистов стала подготовка информационных материалов о работе учреждений культуры, обновлённых в рамках нацпроекта «Культура». Это большая честь, что Новокуйбышевск выбрали для подобного экскурса. В результате в столичных телесюжетах и публикации печатных СМИ расскажут обо всех увиденных в центральной библиотеке им. А.С. Пушкина и музее истории города новинках.

А показать и удивить московских гостей было чем. Журналистов из Москвы и Самары сопровождали во время визита заместитель министра культуры Самарской области Наталья Тонковидова, заместитель главы городского округа Елена Пахомова и руководитель управления культуры Елена Тельнова. Причём, не просто сопровождали, а приняли активное участие, в том числе, в качестве экскурсоводов по библиотеке и музею. Чувствовалось, что они гордятся нашим городом и хорошо знают, как меняется облик учреждений культуры, какие преобразования происходят в них согласно реализации национального проекта «Культура».

В Пушкинке

Возможно, новокуйбышцы уже успели привыкнуть к тому, как изменилась главная библиотека города - центральная библиотека им. А.С. Пушкина. Приятно было слышать слова восхищения нашей Пушкинкой от коллег. Библиотека стала на уровне мировых стандартов. К тому же, она находится в отдельном четырёхэтажном здании, чему могут позавидовать и столичные библиотеки.

Заместитель директора МБУК «БИС» Ирина Лалина показала гостям все библиотечные пространства, которые удачно зонированы и по возрастному принципу, и по интересам. Первая в городе модельная библиотека, или «Городской интеллект-центр» - это не только современная мебель, техническое и выставочное оборудование, но в первую очередь солидное обновление книжного фонда, а также набор услуг, которые предлагает центральная библиотека своим читателям, в том числе для общения и интеллектуального развития.

Малышей и ребят постарше ждут в пространстве детско-



Круто, необычно, современно!



го отдела библиотеки. Для пожилых читателей, ветеранов и пенсионеров проводятся мероприятия, подготавливается подборка литературы по интересам. Для предпринимателей, многодетных семей, представители творческой интеллигенции двери библиотеки также открыты.

Столичные журналисты не переставали удивляться всему, что увидели в маленьком провинциальном городе. И пообещали приехать в Новокуйбышевск ещё раз.

Жалобы на то, что молодёжь не читает книги, зациклена исключительно на гаджетах, это не про Пушкинку. Сюда молодежь покоем приходит с удовольствием. Ведь для подростков в библиотеке созданы прекрасные условия для чтения и занятий в «Тихом зале». Читателей ждут в зале новинок и кофейне на первом этаже. А также в «Лаборатории знаний», «Пушкин-Клубе», планетарии, музее книги с уникальными экспонатами.

На всех четырёх этажах центральной библиотеки им. А.С. Пушкина, как правило, многолюдно. Этот день не стал исключением. Подростки и люди старшего возраста читали новые книги, журналы и газеты, удобно расположившись на мягких диванчиках, скамейках-лежаках, в креслах-гамаках.

Малышам в детском читальном зале рассказывали предновогодние истории. В музее книги визитёров поразил макет станка изобретателя Ивана Фёдорова в натуральную величину. А также другие старинные экспонаты. В литературной гостиной в это же время проходила презентация новой книги Бориса Чиркова. Представителям региональных и федеральных СМИ было интересно услышать мнение читателей библиотеки о любимом месте проведения досуга.

Марина Шабанова и её дочь Дана - частые посетители библиотеки. Вечером пятницы они пришли в Пушкинку каждый по своим делам. Мама - на презентацию книги Бориса Чиркова, а Дана - поменять прочитанные книги и взять новые.

Библиотеку и библиотекарей мы очень любим и всегда следим за всеми новостями и мероприятиями, которые проводятся в городе, - говорит семья Шабановых.

Юлия Чапорова, преподаватель художественного отделения ДШИ «Вдохновение», со своими воспитанниками тоже частый гость библиотеки. Ребята - постоянные посетители и участники художественных выставок, которые организуются в учреждениях культуры.

Всего на преображение центральной библиотеки им. А.С. Пушкина были выделены денежные средства из бюджетов трёх уровней: федеральные, региональные и городские - более 17 млн руб., внебюджетные - 3,6 млн руб.

Всех удивил МИГ

Делегация представителей СМИ посетила и музей истории города (МИГ). В нашем музее с марта текущего года идёт капитальный ремонт. Поскольку здание было признано объектом культурного наследия, никакой кардинальной реконструкции в нём проводить нельзя, поэтому все преобразования пришлось соотносить с необходимостью сохранения внешнего облика двухэтажного строения.

Работы в музее продолжают, и до официального открытия ещё есть время. Для гостей решили сделать исключение. Заодно повезло и новокуйбышевским журналистам. Удалось взглянуть на то, что несколько месяцев скрывается под завесой тайны. На открытие, которое, по словам директора музея Елены Чубаковой, намечено на середину декабря, будет чем поразить гостей. Журналисты убедились: внутренне преображение музея, в котором бережно сохраняется история нашего молодого города, поражает. Только и было слышно от коллег из Москвы и Самары: круто, необычно, современно, такого ещё не видели нигде.

Делегацию по музею, в котором продолжают работы по монтажу экспозиции, провела Елена Чубакова. Монтировать экспозиции специалисты начали параллельно с ремонтными работами, которые велись в здании.

В рамках нацпроекта «Культура» на проведение капитального ремонта было выделено из бюджетов трёх уровней более 50 млн руб. Благодаря чему у музейщиков появилась возможность не только обновить существующие экспозиции, но и создать новую - «Город. Роман-эпопея».

Во всех залах музея установлено современное оборудование, позволяющее проводить интерактивные экскурсии. На оборудование музея благотворительный фонд «Виктория» выделил 30 млн руб.

Останутся прежними прекрасное выставочное пространство «Война в масштабах фактов», этнографическая экспозиция.

Сильное впечатление на участников визита произвёл информационный киоск в зале, посвящённом истории четырёх войн: Гражданской, Великой Отечественной, Афганской и Чеченской, в которых принимали участие наши земляки. По желанию посетителя аудиогид зачитает выдержки из писем наших бойцов, которые присылали весточки своим родным. Это произвело сильное впечатление на гостей.

Конечно, музей истории нашего города по столичным меркам небольшой. Но задумки, которые удалось воплотить в нём, нельзя не восхищаться.

Так, в одном из залов новой экспозиции «Город Роман-эпопея», где экскурсия построена, как в жизни человека, от детства - к юности и зрелости, посетителям предлагают поучаствовать в проектировании будущего Новокуйбышевска. А чтобы побывать в городе прошлого, достаточно пройти по залу музея, где удалось не только воспроизвести внешний вид Новокуйбышевска начала 1950-х годов, но и собрать запахи города тех лет. Например, в городе когда-то очень вкусно пахло яблоками. Тогда на его территории был прекрасный яблоневый сад.

Заглянули посетители и в «звёздный» зал, где разместили на звёздочках фотографии детей, достигших успехов в разных сферах: культуре, искусстве, учёбе, спорте. В информационном киоске можно узнать подробнее о каждом из них. Там же создадут архив, куда будет помещаться информация о ребятах, а на стенах зашпугуют новые новокуйбышевские звёздочки.

Побывали гости и в фондах открытого хранения. Как общаться с такими фондами, работники музея учились у коллег в Санкт-Петербургском Эрмитаже. Появилась возможность поддерживать необходимые условия для хранения уникальных экспонатов.

Поразила визитёров обширная коллекция часов, которую передал в дар музею почётный гражданин Новокуйбышевска Василий Гетманский. Причём, все часы на ходу, и если их запустить, показывают точное время.

Столичные журналисты не переставали удивляться всему, что увидели в маленьком провинциальном городе. И пообещали приехать в Новокуйбышевск ещё раз. А нам можно гордиться прекрасными учреждениями культуры.

